



รายงานผลการดำเนินงาน ตามแผนปฏิบัติการป้องกันและ ปราบปรามการทุจริต รอบ 12 เดือน 2568

(024)

จัดทำโดย สำนักงานมหาวิทยาลัย
มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์

บทสรุปผู้บริหาร

สรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ.๒๕๖๘

มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์

รอบ ๑๒ เดือน (๑ ตุลาคม ๒๕๖๗-๓๐ กันยายน ๒๕๖๘)

ผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ.๒๕๖๘ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ รอบ ๑๒ เดือน (๑ ตุลาคม ๒๕๖๗-๓๐ กันยายน ๒๕๖๘) เป็นการรายงานผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ.๒๕๖๘ ซึ่งถอดรายละเอียดจากแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐ ที่มีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างวัฒนธรรมและค่านิยมสุจริต ต่อด้านการทุจริตในหน่วยงาน ตลอดจนช่วยส่งเสริมให้มีมาตรการ กลไก หรือระบบการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในหน่วยงาน โดยมีระบบการกำกับติดตามอย่างต่อเนื่อง ที่เป็นรูปธรรม และชัดเจน มีหน่วยงานรับผิดชอบ และมีการประเมินการตรวจสอบที่เป็นกลาง ซึ่งในแต่ละยุทธศาสตร์ ได้กำหนดโครงการ/ตัวชี้วัดให้มีความสอดคล้องกับแผนปฏิบัติการด้านการป้องกันการทุจริตและประพฤตินิยมชอบ ระยะที่ ๒ ของสำนักงาน ป.ป.ช.และแผนปฏิรูปราชการของกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐)

การดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตฯ มีการติดตามผลการดำเนินงานจากผู้รับผิดชอบของแต่ละโครงการอย่างเป็นรูปธรรมผ่านการประชุมคณะกรรมการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสฯ ซึ่งกำหนดวงรอบการติดตาม ๒ ครั้ง คือรอบ ๖ เดือนและรอบ ๑๒ เดือน โดยมีฝ่ายเลขานุการคณะกรรมการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสฯ เป็นผู้รับผิดชอบดำเนินการติดตามและรายงานผลการดำเนินงานฯ ผ่านที่ประชุมคณะกรรมการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสฯ พิจารณา และมีมติเห็นชอบต่อไป

การรายงานผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ.๒๕๖๘ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ประกอบด้วยยุทธศาสตร์จำนวน ๓ ยุทธศาสตร์ และโครงการ/กิจกรรม จำนวน ๑๗ โครงการ/กิจกรรม โดยมีตัวชี้วัดทั้งหมด ๑๒ ตัวชี้วัด ซึ่งมหาวิทยาลัยสามารถดำเนินการได้ครบถ้วนทุกโครงการตามเป้าหมาย ภายในระยะเวลาที่กำหนด ใช้งบประมาณไปทั้งสิ้นจำนวน ๒,๔๓๒,๘๒๐ บาท

ตัวชี้วัดความสำเร็จแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตปี ๒๕๖๘ มีจำนวน ๑๒ ตัวชี้วัด มหาวิทยาลัยตั้งเป้าหมายความสำเร็จไว้ที่ร้อยละ ๘๐ โดยผลการดำเนินงานที่วัดตามตัวชี้วัดความสำเร็จของปีงบประมาณ ๒๕๖๘ มีดังนี้

- มีตัวชี้วัดที่ดำเนินการได้สูงกว่าเป้าหมายที่ตั้งไว้ มีจำนวน ๖ ตัวชี้วัด
- มีตัวชี้วัดที่ดำเนินการได้ตามเป้าหมาย มีจำนวน ๖ ตัวชี้วัดและไม่มีตัวชี้วัดที่ดำเนินการได้ต่ำกว่า

เป้าหมาย

จึงสรุปได้ว่า การดำเนินงานบรรลุความสำเร็จสูงกว่าเป้าหมายที่กำหนดไว้

ปัญหา อุปสรรค

๑. การระบาดของแก๊งค์คอลเซ็นเตอร์อย่างกว้างขวาง ส่งผลให้บัณฑิตเกิดความระแวงและไม่ไว้วางใจในการให้ข้อมูลแก่มหาวิทยาลัย
๒. การตอบแบบประเมินของผู้ใช้บัณฑิต ยังเป็นปัจจัยที่ควบคุมยาก เพราะขึ้นอยู่กับเวลา ความสนใจ และความสะดวกของผู้ใช้บัณฑิตเอง
๓. การวัดผลลัพธ์เชิงพฤติกรรมของนิสิตเป็นกิจกรรมที่ต้องขอความร่วมมือจากนิสิต ซึ่งเก็บข้อมูลได้ค่อนข้างยากเพื่อให้ได้กลุ่มเป้าหมายจำนวนนิสิตตามที่ต้องการประเมินผล
๔. การปรับแนวทางการดำเนินงานของมหาวิทยาลัยให้สอดคล้องกับกฎหมายใหม่ที่รัฐบาลได้ประกาศใช้อย่างต่อเนื่อง เช่น พระราชบัญญัติการปฏิบัติราชการทางอิเล็กทรอนิกส์ และกฎหมายเกี่ยวกับ PDPA ซึ่งมหาวิทยาลัยอยู่ระหว่างดำเนินการปรับปรุงข้อบังคับและประกาศต่างๆ ที่เกี่ยวข้องให้มีความสอดคล้องกันต่อไป

ข้อเสนอแนะการแก้ไขปัญหาได้แก่

๑. ความเข้าใจของผู้รับสารและการสร้างการรับรู้: นิสิตบางส่วนมองว่าประเด็นนโยบายหรือการรณรงค์เป็นเรื่องไกลตัว ดังนั้นจึงต้องปรับเปลี่ยนวิธีการนำเสนอให้เข้าถึงไลฟ์สไตล์มากขึ้น เช่น การใช้ Infotainment หรือการสร้างแคมเปญผ่าน KOL/Micro-influencer ภายในรั้วมหาวิทยาลัย เพื่อเปลี่ยนภาพลักษณ์จากการรณรงค์แบบเดิม ให้กลายเป็นเรื่องของเทรนด์การมีส่วนร่วม ความรู้สึกของการร่วมเป็นเจ้าของมหาวิทยาลัย เพื่อเผยแพร่ชื่อเสียงและภาพลักษณ์ที่ดีอันนำไปสู่ภาพลักษณ์ที่ดีของตัวนิสิตเอง
๒. ควรมีการดำเนินการทบทวนและปรับปรุงระเบียบ ข้อบังคับของมหาวิทยาลัยให้ทันสมัย และถูกต้องเหมาะสม
๓. มุ่งเน้นการเปลี่ยนผ่านจากการ "เผยแพร่ข้อมูล" (Information) เป็นการ "สร้างประสบการณ์ร่วม" (Engagement) โดยใช้ Data Analytics วิเคราะห์พฤติกรรมการเปิดรับสื่อของนิสิตและบุคลากร เพื่อจัดสรรงบประมาณและทรัพยากรการผลิตสื่อให้ตรงกับความต้องการของกลุ่มเป้าหมายในแต่ละวิทยาเขต
๔. ควรพัฒนา "KU Digital Engagement Platform" ที่รวมการประชาสัมพันธ์และการร่วมกิจกรรมไว้ในทีเดียว พร้อมระบบ Reward Point เพื่อสร้างแรงจูงใจในการมีส่วนร่วม และขยายผลงานวิจัยสู่การใช้ประโยชน์จริงผ่านสื่อที่เข้าใจง่าย (Simplified Content) นอกจากนี้ ควรให้ความสำคัญกับการสร้างระบบนิเวศแห่งความโปร่งใส (Integrity Ecosystem) โดยปลูกฝังจิตสำนึกบุคลากรทุกระดับผ่านกิจกรรมรณรงค์เชิงสัญลักษณ์ และการอบรมที่เน้นจริยธรรมเชิงปฏิบัติ เพื่อตอกย้ำค่านิยมความซื่อสัตย์ สุจริต และความรับผิดชอบต่อหน้าที่ อันจะช่วยยกระดับภาพลักษณ์มหาวิทยาลัยสู่การเป็นสถาบันแห่งการเรียนรู้ที่ทันสมัย มีธรรมาภิบาล และรับผิดชอบต่อสังคมอย่างยั่งยืน
๕. ควรมีการใช้ช่องทางอื่นๆ ในการติดตามความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิตเพิ่มขึ้น ทดแทนช่องทางเดิมที่เริ่มไม่เป็นที่นิยม อาจทดลองใช้เครื่องมืออื่นช่วย เช่น การประเมินผ่าน application และเครือข่าย online ต่างๆ เป็นต้น

รายละเอียดสรุปผลการดำเนินงานได้ดังนี้

ยุทธศาสตร์	จำนวน ตัวชี้วัด	ผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดรายกิจกรรม				จำนวน โครงการ ดำเนินการ	งบประมาณใน การดำเนินการ (บาท)
		เป็นไปตาม เป้าหมาย	คิดเป็น ร้อยละ	สูงกว่า เป้าหมาย	คิดเป็น ร้อยละ		
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ พัฒนาระบบการบริหารจัดการของ มหาวิทยาลัยให้มีความโปร่งใส เน้นการมี ส่วนร่วมของภาคประชาชน	๒	-	๑๐๐	๒	-	๒	๑๑๕,๕๖๐
ยุทธศาสตร์ที่ ๒ พัฒนาและบูรณาการกลไก การป้องกันการทุจริตให้มีความเข้มแข็งและ มีประสิทธิภาพ	๖	๒	๓๓.๓๓	๔	๖๖.๖๗	๑๑	๑,๙๗๔,๗๗๑
ยุทธศาสตร์ที่ ๓ เสริมสร้างความเข้มแข็ง ของมหาวิทยาลัยในการป้องกันปราบปราม การทุจริต และต่อต้านการรับสินบน	๔	๔	๑๐๐	-	-	๔	๓๔๒,๔๘๙
รวม	๑๒	๖	๕๐	๖	๕๐	๑๗	๒,๔๓๒,๘๒๐

เมื่อเปรียบเทียบผลการดำเนินงานตามแผนฯ ของปีงบประมาณ ๒๕๖๘ และปีงบประมาณ ๒๕๖๗

ผลการดำเนินงาน	ยุทธศาสตร์ที่ ๑		ยุทธศาสตร์ที่ ๒		ยุทธศาสตร์ที่ ๓	
	๒๕๖๗	๒๕๖๘	๒๕๖๗	๒๕๖๘	๒๕๖๗	๒๕๖๘
จำนวนตัวชี้วัด	๒	๒	๖	๖	๔	๔
- สูงกว่าเป้าหมาย	-	๒	-	๔	๔	๔
- เป็นไปตามเป้าหมาย	๒	-	๖	๒	๔	๔
- ไม่เป็นไปตามเป้าหมาย	-	-	-	-	-	-
จำนวนโครงการดำเนินการ	๒	๒	๗	๑๑	๔	๔
งบประมาณ (บาท)	๑๑๕,๕๖๐	๑๑๕,๕๖๐	๓,๐๑๙,๘๔๒.๔	๑,๙๗๔,๗๗๑	๒๕๙,๐๓๑	๓๔๒,๔๘๙
งบประมาณทั้งหมด (บาท)	ปี ๒๕๖๗ เท่ากับ ๒,๓๕๗,๙๕๓ บาท			ปี ๒๕๖๘ เท่ากับ ๒,๔๓๒,๘๒๐ บาท		

จากตารางการเปรียบเทียบผลการดำเนินงานข้างต้น พบว่าในปี ๒๕๖๘ มีการใช้เงินงบประมาณ
ในการดำเนินโครงการมากกว่าปี ๒๕๖๗ เนื่องจากสาเหตุดังนี้

๑. ปีงบประมาณ ๒๕๖๘ มีหลายโครงการที่จัดร่วมกับส่วนงานคณะ สถาบัน สำนัก ซึ่งต้องจัด
นอกสถานที่ จึงต้องมีงบประมาณในการลงทะเบียน ค่าเดินทางและค่าโรงแรม

๒. ในปีงบประมาณ ๒๕๖๘ โครงการส่วนใหญ่ได้รับการจัดงานในรูปแบบ onsite ในขณะที่
โครงการในปี ๒๕๖๗ จะจัดในรูปแบบ online ควบคู่กับ onsite ส่งผลให้บุคลากรมีทางเลือกในการเข้าร่วมจึง
สามารถประหยัดค่าใช้จ่ายในการจัดโครงการ

มก. โปร่งใส: สรุปผลการดำเนินงานป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปี 2568

รายงานสรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ประจำปี พ.ศ. 2568 ซึ่งครอบคลุมการเปิดเผยข้อมูล การสร้างธรรมาภิบาล และการปลูกฝังจิตสำนึกสุจริตผ่านโครงการต่างๆ ที่มีผลสัมฤทธิ์เกินเป้าหมาย



ความโปร่งใสและการเข้าถึงข้อมูล (Transparency & Access)

2,000+

สื่อประชาสัมพันธ์กว่า 2,000 รายการ

เผยแพร่กิจกรรมและผลงานวิจัยผ่านสื่อโซเชียลมีเดีย และโทรทัศน์รวมกว่า 15 ช่องทางหลัก




22

ช่องทางรับเรื่องร้องเรียน

มีระบบร้องเรียนและสายตรงถึงอธิการบดี/คณบดี ครอบคลุมทุกวิทยาเขตและคณะ



เบิกจ่ายงบประมาณโปร่งใส 100% โครงการเผยแพร่ข้อมูลมีการเบิกจ่ายงบประมาณครบถ้วนตามแผน



ธรรมาภิบาลและการมีส่วนร่วม (Governance & Participation)

ความพึงพอใจสูงถึง 5.00 คะแนน

คณะกรรมการการจัดซื้อมีความพึงพอใจสูงสุดในการพิจารณาประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์



ผลประเมินจริยธรรมอาจารย์สูงกว่าเป้าหมาย ประเมินการพึงพอใจในโครงการส่งเสริมจริยธรรมที่ 4.26 (สูงกว่าเป้าหมาย 3.51)



455 หลักสูตร

ประเมินคุณภาพ 455 หลักสูตร ทุกหลักสูตรได้รับการประเมินคุณภาพตามมาตรฐานสากลและตามเกณฑ์ที่มหาวิทยาลัยกำหนด



การสร้างวัฒนธรรมสุจริต (Integrity Culture)



ประกาศนโยบาย No Gift Policy

ผู้บริหารและบุคลากรร่วมประกาศเจตนารมณ์ไม่รับของขวัญและของกำนัลทุกชนิด



นิสิตร่วมสร้างสื่อรณรงค์

จัดประกวดคลิปวิดีโอสร้างวินัยธรรมาจริยและต่อต้านสิ่งเสพติดรวมกว่า 60 ผลงาน



อบรมวินัยการเงินการคลัง

เน้นการคำนวณราคากลางและการบริหารสัญญาเพื่อป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน

ตารางผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ. 2568 มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์

ยุทธศาสตร์	มาตรการ/แนวทางการดำเนินงาน	ตัวชี้วัด	โครงการ/กิจกรรม	เป้าหมายตัวชี้วัด	งบประมาณ		ผลการดำเนินการ 12 เดือน	ผู้รับผิดชอบ	ช่วงเวลาดำเนินการ	ปัญหาอุปสรรค
					ประมาณการ	จ่ายจริง12เดือน				
ยุทธศาสตร์ที่ 1 เสริมสร้างค่านิยมสุจริตปลูกฝังจิตสำนึกและมีทัศนคติต่อต้านการทุจริตประพฤตินิชอบ	1.1 มีกลไกในการเผยแพร่ข้อมูลต่อสาธารณชนผ่านสื่อต่างๆ	การเปิดเผยข้อมูล	โครงการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข่าวสารกิจกรรมต่างๆ ของมหาวิทยาลัย ผลงานวิจัย ผ่านทางสื่อต่าง ๆ อาทิ KU News , eNews Kasetsart, หนังสือพิมพ์ นิตยสารสถานีโทรทัศน์ และสื่อโซเชียล	7	120,000	115,560	1.สรุปสถิติประมวลผลงานมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ จำนวน 4 ครั้ง 2. ข่าวสารและกิจกรรมมหาวิทยาลัย จำนวน 28 เรื่อง 3. ข่าวสาร PRKU News จำนวน 13 ฉบับ 4. ข่าวสารวิจัย KUJDI News จำนวน 27 เรื่อง 5. คลิปงานวิจัย KUJDI Channel จำนวน 30 เรื่อง 6. คลิปรายการ Worldtrends by KU ระหว่างวันที่ 13 มี.ค. 68 - 31 มี.ค. 68 (11 ตอน) / คลิปข่าวสารและกิจกรรม (CCSKU News/คสทวิดิโอ) / ข่าวกิจกรรม มก. / KU Channel และลงเพจ มก. ประชาสัมพันธ์ จำนวน 76 เรื่อง 7. Press Release ข่าวสมทบของมหาวิทยาลัยผ่านสื่อมวลชนและสื่อออนไลน์ จำนวน 165 ข่าว 8. รายการเกษตรศาสตร์นำไทย จำนวน 16 เรื่อง 9. รายการเปิดบ้านเกษตรฯ สถานีวิทยุ ม.ก. จำนวน 76 ครั้ง 10. รายการสัมมนาสมานศึกษา จัดโดยสำนักนวัตกรรมการผลิตบัณฑิตผ่านสถานีวิทยุ ม.ก. จำนวน 11 ครั้ง 11. ข่าวสารกิจกรรม มก.ผ่านสถานีโทรทัศน์รับชมออนไลน์ จำนวน 95 เรื่อง 12. ข่าวสารผ่าน X จำนวน 47 เรื่อง 13. ข่าวสารผ่านแอปพลิเคชัน จำนวน 67 เรื่อง 14. ข่าวสารกิจกรรมผ่าน TKTok จำนวน 35 เรื่อง 15. ข่าวสารกิจกรรมผ่านเฟซบุ๊ก Kasetsart University / PRKU เฉลี่ยวันละ 3 ข่าว ประมาณ 540 ข่าว 16. สรุปข่าวครบรอบวัน มก. ผ่าน Line กลุ่ม อาทิ กลุ่ม PR อว. / กลุ่มแจ้งข่าวจาก KUSA / กลุ่มแก้วเกษตร พทพ. / PRKUnetwork เฉลี่ยวันละ 10 ข่าว	กองบริหารกลางงานสื่อสารองค์กร	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	ไม่มี
	1.2 มีช่องทางรับเรื่องร้องเรียนจากผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย และผู้รับบริการเพื่อสร้างทัศนคติต่อต้านการทุจริตให้ทั่วถึงทุกกลุ่มเป้าหมาย	2. จำนวนช่องทาง การรับเรื่องร้องเรียน	โครงการรับเรื่องร้องเรียนของหน่วยงานต่างๆ ผ่านสื่อทาง facebook Kasetsart University, facebook ประชาสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ , email , web Ku, web PR	6	ไม่ได้ใช้งบประมาณในการดำเนินการ	ไม่ได้ใช้งบประมาณในการดำเนินการ	1. แจ้งเรื่องร้องเรียนการทุจริตทางหน้าเว็บไซต์มหาวิทยาลัย 2. สายตรงอิเล็กทรอนิกส์ 3. ร้องทุกข์กับสถาบันทำงาน 4. แจ้งเรื่องร้องเรียน กองคลัง 5. รับเรื่องร้องเรียน สำนักบริการคอมพิวเตอร์ 6. ระบบ AskMe KU 4.0 กับสำนักบริหารการศึกษาศึกษา 7. สายตรงคนดีคณะวิทยาศาสตร์ รศ. ดร.วิชัย บัณฑิตวิทยากร 8. สายตรงคนดีคณะเทคโนโลยีการสัตวแพทย์ รศ.ดร. วุฒินันท์ รัตนจิตร 9. ติดต่อคนดีคณะประมง ผศ.ดร. สุวิทย์ ธัญญาภรณ์ 10. สายตรงคนดีคณะมนุษยศาสตร์ ผศ.ดร.จรรยา รื่นบรรณกิจ 11. สายตรงคนดีคณะเศรษฐศาสตร์ รศ.ดร.วิรัช ลิ้มธนบุรี 12. ร้องทุกข์ ร้องทุกข์ นิติคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 13. สายตรง ร้องเรียนที่ฝ่ายพัฒนาวิทยาศาสตร์สุขภาพและเขตพื้นที่สุพรรณบุรี 14. สายตรงคนดีคณะสหวิทยาการจัดการและเทคโนโลยี รศ.ดร.ธิดา เหล็กสมบูรณ์ 15. สายตรงคนดีคณะสิ่งแวดล้อม รศ.ดร.ศุภวิทย์ สถาบันจางๆ 16. แจ้งเรื่องร้องเรียน วิทยาลัยบูรณาการศาสตร์ 17. สายตรงคนดีบัณฑิตวิทยาลัย 18. แบบสำรวจการจัดบริการสำนักงานบริหารทรัพย์สิน 19. สายด่วนผู้บริหาร วิทยาเขตกำแพงแสน 20. สายตรงร้องเรียนวิทยาเขตศรีราชา 21. สายตรงร้องเรียนวิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติจังหวัดตากนคร 22. แจ้งปัญหา ร้องเรียน หน้าเว็บไซต์มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติจังหวัดลพบุรี	กองบริหารกลางงานสื่อสารองค์กร	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	ไม่มี

ตารางผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ. 2568 มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์

ยุทธศาสตร์	มาตรการ/แนวทางการดำเนินงาน	ตัวชี้วัด	โครงการ/กิจกรรม	เป้าหมายตัวชี้วัด	งบประมาณ		ผลการดำเนินการ 12 เดือน	ผู้รับผิดชอบ	ช่วงเวลา ดำเนินการ	ปัญหาอุปสรรค
					ประมาณการ	จ่ายจริง12เดือน				
ยุทธศาสตร์ที่ 2 ส่งเสริมการบริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาล	2.1 มีมาตรการ และกลไกให้ภาคประชาชนหรือผู้มีส่วนได้ส่วนเสียเข้ามามีส่วนร่วมในการดำเนินงานของมหาวิทยาลัย	การมีส่วนร่วม	1.ระดับความพึงพอใจของผู้เข้ามามีส่วนร่วมในการตัดสินใจทางการบริหารและการดำเนินการของมหาวิทยาลัย	ระดับความพึงพอใจ 4.42	217,810	152,368	ผู้ใช้บัณฑิตตอบแบบประเมิน จำนวน 2,517 คน จากจำนวนผู้ใช้บัณฑิตที่ตอบการ 2,882 คน คิดเป็นร้อยละ 17.95 ซึ่งยังไม่ครบตามเกณฑ์ที่กำหนด (ร้อยละ 20 ของจำนวนผู้สำเร็จการศึกษาทั้งหมด) โดยผลการศึกษาพบว่าผู้ใช้บัณฑิตมีความพึงพอใจต่อบัณฑิต มก. อยู่ในระดับมาก ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.43 ซึ่งสูงกว่าเป้าหมายตัวชี้วัดที่กำหนดคือ 4.42	กองบริหารยุทธศาสตร์	ช่วงปีการศึกษา 2567 (ส.ค.67 - ก.ค.68)	1. ปัจจุบันมีการระบาดของแก๊งค์คอลเซ็นเตอร์อย่างกว้างขวาง ส่งผลให้บัณฑิตเกิดความระแวงและไม่ไว้วางใจในการให้ข้อมูลแก่มหาวิทยาลัย อันเป็นอุปสรรคต่อการได้มาซึ่งข้อมูลตั้งต้นที่จำเป็นต่อการนำไปสู่การประสานงานหรือส่งต่อแบบสอบถามถึงผู้ใช้บัณฑิต 2. การตอบแบบประเมินของผู้ใช้บัณฑิต ยังเป็นปัจจัยที่ควบคุมยาก เพราะขึ้นอยู่กับเวลา ความสนใจและความสะดวกของผู้ใช้บัณฑิตเอง
			2.โครงการการพิจารณาผลการประกวดราคาด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ โดยเชิญกรรมการจากบุคคลภายนอกเข้าร่วมเป็นกรรมการ	ระดับความพึงพอใจ 4.00	ไม่ได้ใช้	ไม่ได้ใช้	ดำเนินการแล้ว จำนวน 14 โครงการ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 5.00	กองคลัง	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	ไม่มี
		2.1 (1) ทุกหลักสูตรได้รับการประเมินคุณภาพการศึกษา ภายในระดับหลักสูตร ตามเกณฑ์ที่กำหนด	โครงการประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร	ร้อยละ 100	500,000	217,722	มีหลักสูตรที่พร้อมรับการประเมิน และได้รับการรับรองมาตรฐานในระดับวิชาชีพและระดับสากล ปีการศึกษา 2567 รวมทั้งหมด 455 หลักสูตร แบ่งเป็น - ตามเกณฑ์มาตรฐาน TQF จำนวน 231 หลักสูตร - ตามเกณฑ์ AUN-QA จำนวน 221 หลักสูตร - ได้รับการรับรองมาตรฐานจากองค์กรที่ได้รับการยอมรับระดับนานาชาติ 1 หลักสูตร - ตามเกณฑ์ TABEE 1 หลักสูตร - ตามเกณฑ์ WFME 1 หลักสูตร	สำนักงานพัฒนาคุณภาพ	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	ไม่มี
		2.2 (2) ระดับความพึงพอใจในหลักสูตรของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ที่ได้รับการรับรองมาตรฐานในระดับวิชาชีพและระดับสากล		ระดับความพึงพอใจเท่ากับ 3.51			ประเมินหลักสูตรตามเกณฑ์ TQF จำนวน 231 หลักสูตร กลุ่มที่ 1 หลักสูตรภาษาไทย (16 มิ.ย.-18 ก.ค.68) กลุ่มที่ 2 หลักสูตรนานาชาติ (15 ก.ค.-1 ส.ค.68) -คณะกรรมการประเมิน มีความพึงพอใจ 4.89 -หลักสูตรมีความพึงพอใจ 4.74 ประเมินหลักสูตรตามเกณฑ์ AUN-QA จำนวน 10 หลักสูตร ช่วงที่ 1 (15 ส.ค.+30 ก.ย.68) -คณะกรรมการประเมิน มีความพึงพอใจ 4.44 -หลักสูตรมีความพึงพอใจ 4.92 ประเมินหลักสูตรตามเกณฑ์ TABEE จำนวน 1 หลักสูตร วันที่ 13 มิ.ย.68 ประเมินหลักสูตรแพทยศาสตรบัณฑิต จำนวน 1 หลักสูตร วันที่ 29-31 ก.ค.68			ไม่มี

ตารางผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ. 2568 มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์

ยุทธศาสตร์	มาตรการ/แนวทางการดำเนินงาน	ตัวชี้วัด	โครงการ/กิจกรรม	เป้าหมายตัวชี้วัด	งบประมาณ		ผลการดำเนินการ 12 เดือน	ผู้รับผิดชอบ	ช่วงเวลาดำเนินการ	ปัญหาอุปสรรค
					ประมาณการ	จ่ายจริง12เดือน				
ยุทธศาสตร์ที่ 2 ส่งเสริมการบริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาล (ต่อ)	2.1 มีมาตรการ และกลไกให้ภาคประชาชนหรือผู้มีส่วนได้ส่วนเสียเข้ามามีส่วนร่วมในการดำเนินงานของมหาวิทยาลัย (ต่อ)	2.3 ร้อยละส่วนงานที่เข้าร่วมโครงการพัฒนาคุณภาพองค์กรสู่ความเป็นเลิศ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์	โครงการการพัฒนาคุณภาพองค์กรสู่ความเป็นเลิศ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์	ร้อยละ 100	1,900,000	1,590,266	ดำเนินการส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพองค์กรสู่ความเป็นเลิศ ทั้งในระดับคณะ ส่วนงานสนับสนุน วิทยาเขต และมหาวิทยาลัย จำนวน 51 ส่วนงาน ได้แก่ - ระดับคณะ 36 ส่วนงาน - ระดับสำนัก 8 ส่วนงาน - สถาบัน 3 ส่วนงาน - วิทยาเขต 3 วิทยาเขต - มหาวิทยาลัย โดยมีส่วนงานที่รับการยกเว้นการประเมินฯ จำนวน 5 ส่วนงาน ได้แก่ คณะแพทยศาสตร์ คณะพยาบาลศาสตร์ วิทยาลัยนานาชาติ คณะอุตสาหกรรมบริการ คณะวิทยาการจัดการและเทคโนโลยี	สำนักงานพัฒนาคุณภาพ	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	ไม่มี
	2.2. มีกระบวนการลดขั้นตอนการทำงาน สนับสนุนการปรับปรุงกฎระเบียบ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการทำงาน	การปฏิบัติงานตามภารกิจและหน้าที่ 1.จำนวนกระบวนการ/โครงการที่มีการปรับปรุงเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการทำงาน ป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน	1.การจัดทำ กฎ ระเบียบ ข้อบังคับ คู่มือ แนวปฏิบัติ ร่วมถึงการปรับปรุง เพื่อส่งเสริมความซื่อสัตย์ในการทำงาน ป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน	3	ไม่ได้ใช้ งบประมาณในการดำเนินการ	ไม่ได้ใช้ งบประมาณในการดำเนินการ	1.คู่มือการใช้งานในระบบ e-GP กรณีการจัดซื้อจัดจ้าง โดยวิธีเฉพาะเจาะจง ตาม พรบ.การจัดซื้อจัดจ้าง พ.ศ. 2560 มาตรา 56 วรรคหนึ่ง (2)(ข) 2. แนวทางการดำเนินการตามประกาศคณะกรรมการนโยบายฯ เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดซื้อจัดจ้างเพื่อการวิจัยและพัฒนา ที่ไม่สามารถดำเนินการตาม พรบ. การจัดซื้อจัดจ้าง พ.ศ. 2560 กรณีสถาบันอุดมศึกษาในระบบวิจัยและนวัตกรรม 3. ประกาศมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ เรื่องหลักเกณฑ์และอัตราการจัดซื้อจัดจ้าง จากเงินรายได้ของ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ (ฉบับที่ 2)	กองคลัง	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	ไม่มี
		2. โครงการปรับปรุงกฎ ระเบียบและกระบวนการทำงานเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการทำงาน	2. โครงการปรับปรุงกฎ ระเบียบและกระบวนการทำงานเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการทำงาน	3	ไม่ได้ใช้ งบประมาณในการดำเนินการ	ไม่ได้ใช้ งบประมาณในการดำเนินการ	ประกาศใช้แล้วจำนวน 18 หลักเกณฑ์	กองทรัพยากรมนุษย์	ปรับปรุงระเบียบ 1 ต.ค. 67 - 30 ก.ย. 68	ไม่มี
	2.ความครบถ้วนของกรรณการรายงานผลการดำเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริม สนับสนุนและติดตามการดำเนินงานตามจริยธรรมอาจารย์ มก.ประจำปี	2.ความครบถ้วนของกรรณการรายงานผลการดำเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริม สนับสนุนและติดตามการดำเนินงานตามจริยธรรมอาจารย์ มก.ประจำปี	โครงการประชุมสัมมนาเพื่อติดตามผลการดำเนินงานตามจริยธรรมอาจารย์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ประจำปี 2568 (ระดับความพึงพอใจ) และประกอบด้วยกระบวนการ 4 กระบวนการ (4ตัวชี้วัด) ดังนี้ 1. ส่วนกลางบางเขน วิทยาเขต กำแพงแสน ศรีราชา และเฉลิมพระเกียรติ จังหัดกลนคร ได้รายงานผลการดำเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริม สนับสนุนและติดตามการดำเนินงานตามจริยธรรมอาจารย์ มก. ประจำปี 2. ผู้เข้าร่วมโครงการได้รับทราบการรายงานผลการดำเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริม สนับสนุน และติดตามการดำเนินงานตามจริยธรรมอาจารย์ มก. มีค่าเฉลี่ยไม่น้อยกว่า 3.51 3.ระดับความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการที่มีต่อการมีส่วนร่วมแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 4. ผู้เข้าร่วมโครงการได้รับทราบปัญหาอุปสรรค และแนวทางการปรับปรุงการดำเนินงาน	มีการรายงานครบทุกวิทยาเขต ระดับความพึงพอใจเท่ากับ 3.51 ระดับความพึงพอใจเท่ากับ 3.7 ระดับความพึงพอใจเท่ากับ 3.51	30,000	14,415.05	การสัมมนา 5 วัตถุประสงค์เพื่อรับฟังรายงานผลเกี่ยวกับการส่งเสริม สนับสนุน และติดตามการดำเนินงานตามจริยธรรมอาจารย์ มก. ประจำปีการศึกษา 2567 ตลอดจนปัญหาอุปสรรคของการดำเนินงานจากคณะและวิทยาเขต โดยมีกำหนดการให้ตัวแทนผู้บริหารจากวิทยาเขตกำแพงแสน วิทยาเขตศรีราชา และวิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดกลนคร เข้าร่วมรายงานและอภิปรายโดยมีผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดระดับความพึงพอใจ ดังนี้ - ผู้เข้าร่วมโครงการได้รับทราบการรายงานผลการดำเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริม สนับสนุน และติดตามการดำเนินงานตามจริยธรรมอาจารย์ มก. มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 4.26 - ผู้เข้าร่วมโครงการได้มีส่วนร่วมแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 4.04 - ผู้เข้าร่วมโครงการได้รับทราบปัญหาอุปสรรค และแนวทางการปรับปรุงการดำเนินงาน มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 4.22 - มีผู้เข้าประชุมสัมมนา จำนวน 122 คน แบบสอบถามจำนวน 23 คน ได้รับทราบปัญหาอุปสรรค และแนวทางการปรับปรุงการดำเนินงานมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 4.22 ซึ่งสูงกว่าค่าเป้าหมายที่กำหนดไว้ 3.51 หลังจากการประชุมสัมมนาแล้วยังสามารถเข้าสู่เอกสารและคู่มืออีเอชเอชได้ทั้งเว็บไซต์ของสำนักบริหารการศึกษา https://registrar.ku.ac.th/68ethics	สำนักบริหารการศึกษา	5-ก.ย.-68	ไม่มี

ตารางผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ. 2568 มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์

ยุทธศาสตร์	มาตรการ/แนวทางการดำเนินงาน	ตัวชี้วัด	โครงการ/กิจกรรม	เป้าหมายตัวชี้วัด	งบประมาณ		ผลการดำเนินการ 12 เดือน	ผู้รับผิดชอบ	ช่วงเวลา ดำเนินการ	ปัญหาอุปสรรค
					ประมาณการ	จ่ายจริง12เดือน				
ยุทธศาสตร์ที่ 3 มีระบบการปฏิบัติงานที่ สนับสนุนการป้องกันการทุจริต และสร้างวัฒนธรรมสุจริต	3.1 เสริมสร้างความเข้มแข็งในการต่อต้านการรับสินบนและส่งเสริมความซื่อสัตย์ในการปฏิบัติหน้าที่	ป้องกันการทุจริต								
		1. จำนวนกิจกรรมให้ความรู้ด้านการเงิน การจัดซื้อจัดจ้างและข้อบังคับทางการเงิน การคลัง	กิจกรรมการอบรม ให้ความรู้ในเรื่องระเบียบข้อบังคับทางการเงิน การคลัง พัสตุ	2	100,000	34,087	1. โครงการสัมมนา หัวข้อ แนวทางและวิธีปฏิบัติเกี่ยวกับการคำนวณราคากลางงานก่อสร้าง และการบริหารสัญญาของเจ้าหน้าที่และคณะกรรมการ เพื่อความถูกต้องโปร่งใส ตรวจสอบได้ ป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน 2. โครงการสัมมนาเครือข่ายผู้ปฏิบัติงานด้านการจัดซื้อจัดจ้างมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ในระหว่างวันที่ 5 - 7 มิถุนายน 2568 ณ ศูนย์การประชุมนานาชาติจุฬารักษ์ โรงพยาบาลสัตว์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ หัวหิน	กองคลัง	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	ไม่มี เนื่องจากเปลี่ยนสถานที่จัดงานจากบางเขน กรุงเทพฯ เป็นศูนย์ประชุมนานาชาติจุฬารักษ์ โรงพยาบาลสัตว์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ หัวหิน จึงต้องใช้งบประมาณในการจัดโครงการเพิ่มขึ้น
		2. จำนวนกิจกรรมด้านการรณรงค์คุณธรรม จริยธรรมของนิสิต	โครงการส่งเสริมวินัยจราจร	2	30,000	26,910	จัดกิจกรรมประกวดคลิปรณรงค์เรื่องวินัยจราจร โดยเน้นเรื่องการขับขี่ปลอดภัยของยานพาหนะ 2 ประเภท ได้แก่ 1. การขับขี่จักรยานยนต์ มีผู้ส่ง 16 ผลงาน ได้รับรางวัล 4 ผลงาน 2. การขับขี่รถจักรยานยนต์ มีผู้ส่ง 13 ผลงาน ได้รับรางวัล 4 ผลงาน	กองพัฒนานิสิต	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	1. จำนวนผลงานยังไม่มากหากต้องพิจารณาจากจำนวนนิสิตมหาวิทยาลัย โดยจำนวนของผู้ส่งผลงานจักรยานยนต์ 16 ผลงาน, รถจักรยานยนต์ 13 ผลงานรวม 29 ผลงาน) อาจจะต้องนำข้อจำกัดจำนวนผู้ใช้งานประเภทดังกล่าวภายในมหาวิทยาลัย 2. นิสิตบางกลุ่มอาจไม่สนใจหรือเห็นว่าเป็นการรณรงค์ที่เกี่ยวกับตนเองเพียงเล็กน้อย โดยเฉพาะผู้ที่ไม่ได้ใช้จักรยานหรือรถจักรยานในการเดินทาง 3. การประชาสัมพันธ์อาจยังไม่ครอบคลุม ทำให้จำนวนผู้ส่งผลงานน้อยกว่าที่คาดหวังในบางประเภท 4. ช่วงเดือน ก.ค.-ก.ย. อาจตรงกับช่วงเรียนหรือช่วงสอบของนิสิต ทำให้บางคนไม่สามารถจัดสรรเวลาในการผลิตคลิปได้เต็มที่ 5. อาจยากต่อการวัดผลลัพธ์เชิงพฤติกรรมของนิสิต ว่าการรณรงค์ส่งผลให้เกิดการปรับปรุงวินัยจราจรจริงหรือไม่ 6. การติดตามผลหลังจบโครงการอาจขาดความต่อเนื่อง
3.2 ส่งเสริมการยกระดับจิตสำนึกให้กับบุคลากรและนิสิตต่อบทบาทหน้าที่ในการต่อต้านการทุจริต มีความรู้ความเข้าใจและมีส่วนร่วมในการต่อต้านการทุจริตอันนำไปสู่การสร้างระบบธรรมาภิบาล	สร้างวัฒนธรรมสุจริต									
		1. จำนวนกิจกรรมส่งเสริมการต่อต้านทุจริต และการไม่รับของขวัญ	กิจกรรมประกาศนโยบายการไม่รับของขวัญและของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ (No Gift Policy) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568	2	ไม่ได้ใช้	ไม่ได้ใช้	มหาวิทยาลัยได้จัดกิจกรรมเพื่อส่งเสริมการต่อต้านทุจริต และการไม่รับของขวัญจากการปฏิบัติหน้าที่ ดังนี้ 1. กิจกรรมประกาศนโยบายการไม่รับของขวัญและของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ (No Gift Policy) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ในที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ (ก.บ.ม.) ครั้งที่ 2/2568 เมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2568 ณ ห้องประชุมภัทล อุดงคิทธิ อาคารราชนิเทศ 50 ปี มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ โดยมีคณะผู้บริหาร ประกอบด้วยอธิการบดี คณบดี ผู้อำนวยการสำนัก ผู้อำนวยการสถาบัน ผู้อำนวยการกอง บุคลากร และนิสิต เข้าร่วมกิจกรรม พร้อมทั้งถ่ายทอดการประกาศเจตนารมณ์ดังกล่าว ผ่านระบบเครือข่ายมหาวิทยาลัย เว็บไซต์ เฟซบุ๊ก จดหมายอิเล็กทรอนิกส์ ตลอดจนสื่อต่าง ๆ เพื่อสื่อสารให้บุคลากรและนิสิตได้แสดงพลังเจตนารมณ์และสร้างวัฒนธรรมองค์กรอย่างเข้มแข็งโดยพร้อมเพรียงกันในการไม่รับของขวัญและของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ รวมถึงการต่อต้านทุจริตคอร์รัปชันทุกรูปแบบ	กองบริหารกลาง	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	ไม่มี

ตารางผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจำปีบัญชี พ.ศ. 2568 มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์

ยุทธศาสตร์	มาตรการ/แนวทางการดำเนินงาน	ตัวชี้วัด	โครงการ/กิจกรรม	เป้าหมายตัวชี้วัด	งบประมาณ		ผลการดำเนินการ 12 เดือน	ผู้รับผิดชอบ	ช่วงเวลาดำเนินการ	ปัญหาอุปสรรค
					ประมาณการ	จ่ายจริง12เดือน				
ยุทธศาสตร์ที่ 3 มีระบบการปฏิบัติงานที่ สนับสนุนการป้องกันการทุจริต และสร้างวัฒนธรรมสุจริต (ต่อ)	3.2 ส่งเสริมการยกระดับจิตสำนึก ให้กับบุคลากรและนิสิตตอบทบาท หน้าที่ในการต่อต้านการทุจริต มี ความรู้ความเข้าใจและมีส่วนร่วมใน การต่อต้านการทุจริตอันนำไปสู่การ สร้างระบบ ธรรมาภิบาล (ต่อ)	1. จำนวนกิจกรรมส่งเสริม การต่อต้านทุจริต และ การไม่รับของขวัญ (ต่อ)	กิจกรรมประกาศนโยบายการไม่รับของขวัญและ ของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ (No Gift Policy) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 (ต่อ)	2	ไม่ได้ใช้	ไม่ได้ใช้	2. ผู้บริหารมหาวิทยาลัย ประกอบด้วย รองอธิการบดี ผู้ช่วยอธิการบดี คณบดี ผู้อำนวยการสถาบัน/สำนัก ผู้อำนวยการกอง หัวหน้างาน รวมถึงเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องรวมกว่า 60 ท่าน ร่วมกันแสดงสื่อ สัญลักษณ์ต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชั่น (Anti-Bribery Policy) และการ ปฏิบัติตามนโยบายมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ เรื่อง แนวปฏิบัติในการ รับและให้ของขวัญ (No Gift Policy) เพื่อสร้างความตระหนักแก่ บุคลากรของมหาวิทยาลัยและเป็นพลังขับเคลื่อนการทำงานของ คณะกรรมการ ในการประชุมคณะกรรมการประเมินคุณธรรม และความโปร่งใสในการดำเนินงานของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ครั้งที่ 1/2568 เมื่อวันที่ 8 มกราคม 2568 ณ ห้องประชุมธีระ สุนตะ บุตร อาคารสารนิเทศ 50 ปี มก. ซึ่งมีวาระสำคัญในการประชุมเพื่อ อนุมัติแผนป้องกันและปราบปรามการทุจริตของ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ประจำปีบัญชี พ.ศ. 2568 (O25) และ พิจารณาแนวทางการดำเนินงานโครงการการประเมินคุณธรรมและ ความโปร่งใสในการดำเนินงานของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 Link หลักฐานภาพกิจกรรม: - https://ta.ku.ac.th/index.php/mogfi/2025/	กองบริหารกลาง	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	ไม่มี
		2. จำนวนสื่อที่ส่งเสริม คุณธรรมและจริยธรรมของ นิสิต	โครงการจัดทำสื่อรณรงค์ต่อต้านสิ่งเสพติด	2	30,000	26,600	จัดกิจกรรมประกวดคลิปรณรงค์เรื่องการต่อต้านสิ่งเสพติด โดย แบ่งออกเป็น 2 ประเภท ได้แก่ 1. สื่อรณรงค์สิ่งเสพติดทั่วไป มีผู้ส่ง 11 ผลงาน ได้รับรางวัล 4 ผลงาน 2. สื่อรณรงค์บุหรี่ปุหรี่ไฟฟ้า มีผู้ส่ง 20 ผลงาน ได้รับรางวัล 4 ผลงาน	กองพัฒนานิสิต	ค.ศ. 67 - ก.ย. 68	1. การมีส่วนร่วมของนิสิตยังไม่ทั่วถึง - นิสิตบางส่วนอาจไม่สนใจเข้าร่วม เนื่องจากมองว่าเป็นเรื่องไกลตัวหรือไม่เกี่ยวข้องกับ ชีวิตประจำวัน - การประชาสัมพันธ์อาจยังไม่ครอบคลุมทุกคณะ ทำให้จำนวนผู้ส่งผลงานในบางประเภทยก กว่าที่คาด 2. ข้อจำกัดด้านเวลาในการดำเนินโครงการ - ช่วงเดือน ก.ค.-ก.ย. อาจตรงกับภาคการศึกษาที่นิสิตมีการเรียนและสอบ ทำให้ไม่มีเวลา จัดทำคลิปอย่างเต็มที่ 3. คุณภาพของผลงานไม่เป็นไปตามเป้าหมายของโครงการ - ผู้เข้าร่วมบางคนอาจขาดความเข้าใจเกี่ยวกับสาระของกรร "ต่อต้านสิ่งเสพติด" ทำให้สื่อที่ ผลิตออกมาขาดความถูกต้องหรือไม่สื่อสารได้ชัดเจน - คลิปบางชิ้นอาจมุ่งเน้นด้านศิลปะหรือความบันเทิงมากกว่าการให้ความรู้และสร้างจิตสำนึก 4. การศึกษาหัวข้อลดละเลิกเหล้าหรือยาสูบ - ผู้เข้าร่วมอาจตีความหัวข้อ "สิ่งเสพติดทั่วไป" หรือ "บุหรี่ปุหรี่ไฟฟ้า" แตกต่างกัน จนทำให้ ขอบเขตของเนื้อหาไม่ชัด - บางผลงานอาจมีเนื้อหาคล้ายกัน ทำให้ยากต่อการตัดสินในแง่ความคิดสร้างสรรค์ 5. ความยากในการวัดผลสัมฤทธิ์ของโครงการ - ยากต่อการประเมินว่าการประกวดสื่อรณรงค์มีผลต่อการลดพฤติกรรมเสี่ยงหรือสร้าง จิตสำนึกต่อต้านสิ่งเสพติดในหมู่นิสิตได้มากน้อยเพียงใด - การติดตามผลหลังจบโครงการอาจไม่ต่อเนื่อง ทำให้ไม่เห็นผลระยะยาว



มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์

พ.ศ. ๒๔๘๖